

РАБОЧИЙ ВИЗИТ

Посещение социально значимых объектов: строящегося водовода и ведущего образовательного учреждения Самарской губернии - Образовательного центра «Южный город», и, конечно же, обсуждение самых насущных вопросов жителей микрорайона с.п. Лопатино - такой насыщенной оказалась повестка рабочего визита Владимира Михайловича Медведева.

Сначала глава района побывал на строительной площадке водовода диаметром 1000 мм для нужд населения Южного города, прокладываемого по инвестиционной программе «РКС-Самара» в рамках областной программы «Чистая вода». Здесь, на просторах самарского Заречья, сейчас полным ходом идут работы по бурению и монтажу труб - «артерий» будущего водовода. Заместитель руководителя ООО «Самарские коммунальные системы» Д.С. Ракицкий рассказал, что общая протяженность водовода составит 6200 метров, стоимость более 2,5 млрд рублей. Строительство началось в декабре 2022 года и на данный момент освоено 900 млрд рублей. Водовод протянется от НФС-1, что находится в Самаре на ул. Советской Армии, пройдет по дну реки Самары и дойдет до площадки в Южном городе. Под рекой уже пробурена пилотная скважина, она потребует расширения, будет протянута труба, которая уже подготовлена и ждет установки. Сейчас начались работы на одном из самых сложных участков протяженностью один километр. Основная проблема артезианской воды, которую сейчас получают жители Южного города, - это большая жесткость и повышенное содержание в воде железа. После запуска нового водовода в строй жители не только Южного города, но и других сел Волжского района, а также Куйбышевского района Самары будут получать качественную чистую воду.

«По федеральной программе срок запуска водовода в строй - декабрь 2024 года, - сказал Д.С. Ракицкий. - Постараемся сделать до октября, чтобы не переходить в зимний период. На сегодня выполнено 46% от всего объема работ: из 12 191 метра сделано 5616 метров».

Стоит ли говорить, насколько жизненно важен для населения новый водовод. Как отметил этим же вечером на встрече с активом В.М. Медведев, жалобы на качество воды составляют наибольшее число из озвученных жителями проблем территории Южного города. «Я убедился, что работы по строительству водовода находятся в самой активной фазе. Возможно, удастся сдвинуть сроки пуска».

Уверен, что общими усилиями проект будет завершен и жители Южного города получат чистую воду» - сказал Владимир Михайлович.

(Окончание на стр. 4)

ВОПРОСЫ НАПРЯМУЮ

Глава Волжского района В.М. Медведев посетил микрорайон Южный город



2024

ГОД СЕМЬИ

23 января на выставке «Россия» на ВДНХ в рамках Всероссийского семейного форума «Родные - Любимые» Президент РФ Владимир Владимирович Путин дал старт Году семьи в России.

«Россия - это действительно огромная семья, можно сказать, семья семей», - подчеркнул В.В. Путин. В своем выступлении глава государства отметил, что главное предназначение семьи - это рождение детей, продолжение рода, а значит продолжение нашего народа, нашей многовековой истории.

«В семье укоренены наша культура, идентичность, национальный характер. Семья учит, воспитывает, передает традиции, знания, в том числе и профессиональный опыт», - уверен президент.

На Главной сцене выставки «Россия» зажгли огонь семейного очага «Сердце России», который отправился во все регионы страны.

На выставку «Россия» лампаду с огнем из Свято-Троицкого монастыря в Муроме, где хранятся мощи святых Петра и Февронии, привезла семья Терентьевых. Михаил и Екатерина состоят в браке 25 лет и воспитывают шестерых детей. «В этом году исполнилось четверть века нашей совместной жизни, это самое замечательное время для нас», - поделился Михаил Терентьев.

«Сердце России» - это инсталляция в форме сердца, перед которым зажгли семейный очаг. Участие в церемонии приняли семейные династии из всех регионов страны, семьи участников СВО, представителей ключевых отраслей экономики и социальной сферы.

Огонь семья Терентьевых передала семейной паре из Крыма, которая недавно отменила Рубинову свадьбу - Павел и Татьяна Кузнецовы вместе уже 40 лет. Именно им выпала честь зажечь «Сердце России». От семейного очага пламя зажгли еще в 12 лампадах, которые династии доставили в Москву, Республику Крым, Якутию, Кузбасс, ЯНАО, Республику Татарстан, Республику Северная Осетия-Алания, Волгоградскую область, Республику Коми, ДНР, ЛНР, Запорожскую и Херсонскую области. Далее огонь семейного очага распространят по всем регионам страны.

МНЕНИЯ

СИЛЬНЫЙ ЛИДЕР – СИЛЬНАЯ СТРАНА

Волжане оставили свои подписи в поддержку выдвижения Владимира Владимировича Путина кандидатом в Президенты России

Людей, желающих принять участие в процедуре и поддержать нынешнего лидера государства, пришло в приемную МО ВПП «Единая Россия» в единый день сбора подписей много.

Приходили волжане самых разных профессий и возрастов, немало было представителей молодого поколения. Всех людей, поддержавших выдвижение В.В. Путина, объединяет желание видеть Россию сильной, великой и независимой страной. Голосование на выборах Президента России впервые будет многодневным и пройдет с 15 по 17 марта 2024 года. Ранее такое решение приняла Центральная избирательная комиссия.



Татьяна Владимировна Жигулина, исполнительный секретарь МО ВПП «Единая Россия»:

- Нам было важно дать возможность всем желающим участвовать в этом

процессе и выразить свою гражданскую позицию. А желающих, надо сказать, было много. Это общественники, активисты и, конечно, партийцы и сторонники «Единой России». Всех их объединяет желание видеть свою страну под руководством сильного лидера, чтобы продолжились все начатые преобразования. Спасибо всем, кто нашел время и пришел отдать свой голос в поддержку выдвижения Владимира Владимировича Путина на выборах Президента РФ. Надо понимать, что наш президент делает для страны все что нужно, необходимо в это непростое время, четко знает, какие цели и задачи стоят перед государством на ближайшее время.

Для меня Владимир Владимирович безусловный авторитет, к нему огромное доверие и уважение как к успешному политику, эффективному лидеру. Наша страна вернула себе позиции сильного государства. Наше стабильное будущее я, в первую очередь, связываю с нашим нынешним Президентом Владимиром Владимировичем Путиным.



Лидия Васильевна Зверева, председатель общества ветеранов и инвалидов, депутат Собрании представителей с.п. Воскресенка:

- Поставить подпись в поддержку выдвижения Владимира Владимировича Путина кандидатом в президенты считаю своим гражданским долгом. В последнее время мы видим, как много средств вкладывается в эко-

номику, растет промышленное производство, заметны достижения в сельском хозяйстве, что говорит об успехах в работе по импортозамещению продукции в условиях экономических санкций. Это, конечно, радует, и мы понимаем, что за успехами стоит наш президент, который уделяет пристальное внимание реализации национальных и партийных проектов по подъему различных сфер жизни страны. Подкупают меня и личные качества нынешнего лидера - открытость, грамотность, эрудиция, умение отстаивать свою точку зрения, а главное - Владимир Владимирович всей душой болеет за Родину, защищает ее интересы в мире.



Николай Павлович Андреев, глава с.п. Спиридоновка:

- В единый день сбора подписей в поддержку выдвижения Владимира Владимировича

Путина кандидатом в президенты свою подпись я поставил, нисколько не сомневаясь в правильности своего выбора. За кандидата говорят его дела на посту действующего руководителя огромной страны. Фактически при Владимире Владимировиче Россия поднялась с колен, выбралась из той ямы, в которую рухнула в 90-е годы прошлого столетия. К тому же наш глава государства - лидер мирового масштаба, авторитетный руководитель, в первую очередь заботящийся о своей стране и людях, умеющий противостоять давлению Запада. Изменения в России в годы правления Владимира Владимировича колоссальные: государственные средства вкладываются в экономику, растет национальное производство, строятся и ремонтируются дороги, преобразуются села и города. А самые, на мой взгляд, заметные изменения происходят в здравоохранении, образовании, социальной сфере, где особое внимание обращается на поддержку семьи.



Беслан Абу Саидович Гилхаев, тренер-преподаватель ДЮСШ Волжского района:

- Высоко оцениваю деятельность действующего президента по всем на-

правлениям внутренней и внешней политики. Сразу жизнь страны улучшит не сможет ни один руководитель, но наш лидер за годы правления добился огромных перемен и в экономике, и в социальной сфере. Считаю, Владимир Владимирович - самая достойная кандидатура на пост главы государства.

С БЛАГОДАРНОСТЬЮ ЗА ТРУД

Глава региона Д.И. Азаров наградил победителей областного журналистского конкурса и лауреатов премии «Золотое перо губернии»



ИТОГИ

Во вторник, 23 января, в Поволжской академии образования и искусств имени Святителя Алексия, митрополита Московского, состоялось подведение итогов и награждение победителей XII журналистского конкурса на призы губернатора Самарской области.

XII журналистский конкурс на призы губернатора проводился по двум основным направлениям - «Специальная военная операция» и «Год педагога и наставника».

Церемонию объявления и награждения лауреатов конкурса открыл губернатор Самарской области Дмитрий Игоревич Азаров. Он поблагодарил журналистов, которые самоотверженно трудятся на благо региона, применяя все свои таланты. «От души благодарю вас за то, что в прошедшем году вы смело, уверенно следовали профессиональному долгу и зову своего сердца. За то, что оставались в эпицентре событий, как радостных, так и печальных, помогали нашим землякам формировать объективную картину происходящего в нашем регионе, стране, мире и отличать правдивые новости от клеветы, от фейков, - обратился глава региона к представителям СМИ. - Очень важно, что в условиях агрессии, направленной против нас, вы сохраняете верность Родине, профессии, становитесь настоящими бойцами информационного фронта, бесстрашно работаете в зоне специальной военной операции, поддерживаете боевой дух наших бойцов, членов семей военнослужащих».

«Сегодня наше общество сплотилось вокруг поддержки армии, нашего Президента страны Владимира Владимировича Путина. И в этом, вне всякого сомнения, есть заслуга и журналистского сообщества. Именно благодаря СМИ наши земляки смогли где-то преодолеть сомнения, где-то зарядиться уверенностью и зачастую найти себя в служении Отечеству, - считает Д.И. Азаров. - Ваши репортажи показывали и трагедию Донбасса, наши земляки откликнулись на эту боль помощью и состраданием. Вы рассказывали о работе волонтеров, и это помогало активным людям найти друг друга, чтобы вместе плести сети, собирать гуманитарную помощь, помогать жителям Донбасса восстанавливать мирную жизнь».

«К сожалению, не все наши герои вернутся домой, и ваши репортажи, статьи, проекты были посвящены в том числе нашим землякам, которые защитили родную землю, нашу страну ценой собственной жизни. Каждый из вас, уверен, помнит о своих героях, героях своих репортажей, которые останутся не толь-

ко на страницах газет и в кадрах, но и, прежде всего, в истории региона, нашей страны, в наших сердцах. Наша общая задача - чтобы их имена и подвиги знали и чттили на самарской земле, помнили и благодарили», - акцентировал внимание Д.И. Азаров. Участники мероприятия почтили память погибших участников СВО и мирных жителей минутой молчания.

Солдаты и офицеры Армии России, которые сегодня героически исполняют свой долг, защищают Родину, воспитаны нашей школой, нашими учителями и наставниками. Не случайно педагогика, наставничество, роль учителя в жизни человека, повышение престижа профессии педагога, реализация национального проекта «Образование» стали ключевыми темами объявленного в России Президентом В.В. Путиным Года педагога и наставника и одноименной номинации областного журналистского конкурса на призы губернатора Самарской области.

«Вы сделали все, чтобы показать, что в Самарской области работают, помогают раскрывать таланты педагоги, наставники, учителя, а региональная система образования - одна из самых сильных в стране. По разным параметрам наш регион уверенно входит в пятерку, в том числе по интегральному параметру оценки системы образования, - сказал Д.И. Азаров, обращаясь к журналистам. - Ваш вклад в повышение престижа профессии учителя крайне высок. И неслучайно в этот год мы собрались для подведения итогов здесь, в замечательном образовательном учреждении. Действительно, это удивительная академия, институт, которая и прощещает, и формирует в человеке мощный духовный стержень».

Глава региона отметил, что всех россиян ждет важнейшее политическое событие - выборы президента страны в марте текущего года. И здесь крайне важна роль средств массовой информации. «Наша общая задача - проинформировать граждан о выборах, объяснить, почему сегодня так важно принять участие в голосовании, сделать свой выбор, - отметили руководители региона. - И, конечно, враг пос-

тается сделать все для того, чтобы в преддверии этого важнейшего политического события для нашей страны раскачать общество, облить грязью все, что сделано, тех людей, которые это делают, помножить это все на ноль, попытаться сделать так, чтобы люди видели только сложности, проблемы и забыли об успехах, достижениях, о гордости за родную землю и за нашу страну. Все это будет, все это уже происходит. И, конечно, я рассчитываю на вас, на вашу активность, на ваш талант, в том, чтобы противостоять этой информационной войне, которая ведется против нашей страны и будет усиливаться в преддверии главного политического события в стране. Важно, чтобы гражданская позиция каждого россиянина была в этот день высказана. Мы создадим все условия для свободного волеизъявления. Я рассчитываю на вас, знаю, что каждый из вас является настоящим патриотом и гражданином нашей Родины, и очень надеюсь, что, помимо профессионального долга, вы к этой работе, к этому служению, если хотите, отнесетесь как к долгу гражданскому и человеческому».

Как и в прошлом году имена лауреатов конкурса на призы губернатора Самарской области объявляли представители экспертного жюри, вскрывая конверты на сцене. На XII журналистский конкурс на призы губернатора Самарской области было подано более 140 заявок от 54 редакций, в общей сложности это более 300 работ.

По направлению «Специальная военная операция» в номинации «Лучшая работа/проект в печатных средствах массовой информации» победила творческая группа МУП редакция газеты «Волжская новь».

Диплом вручен главному редактору газеты «Волжская новь» Татьяне Валерьевне Озеровой.

На конкурс районная газета представила публикацию «Защитнику Отечества посвящается» («ВН» № 32 от 06.05.2023 г.) о выпускнике Рошинской школы Александре Александровиче Недопекине, погибшем в ходе проведения специальной военной операции. Накануне годовщины его гибели родные героя рассказали журналистам районной газеты, каким он был парнем. В статье «Мы ехали вдоль линии боевых действий...» («ВН» № 59 от 16.08.2023 г.) вдова ефрейтора В.А. Цыплухина Ольга Викторовна открыто и искренне поделилась своей историей о том, как после гибели мужа она нашла в себе силы жить дальше и продолжать помогать тем, кто может бойцам в зоне СВО. В материале «Родина зовет - поеду опять» («ВН» № 13 от 22.02.2023 г.) фельдшер Рождественского отделения Волжской ЦРБ, иерей Свято-Ильинского монастыря Анатолий Валентинович Дворецкий рассказал журналистам о своем опыте работы и служения в зоне специальной военной операции.



Фото предоставлены «ВК».



Фото предоставлено МО ВПП «Единая Россия» м.р. Волжский.

ДАТА

**27 января 1944 года
для жителей Ленинграда
закончились 872 дня
блокады.**

ВЫСТОЯЛИ И ПОБЕДИЛИ

Вместе с жителями пригородных районов в кольце блокады оказалась около 2,9 миллиона человек, в том числе 400 тысяч детей. Стала ощущаться острая нехватка продовольствия и топлива.

С 20 ноября по 25 декабря 1941 года ленинградцы получали самую низкую норму хлеба за все время блокады - 250 граммов по рабочей карточке (это примерно треть жителей города) и 125 г служащим, иждивенцам и детям. Работавшие в горячих цехах получали 375 г.

Самые черные дни Ленинграда - это первая блокадная зима 1941-1942 годов. В городе не работала система отопления, не было горячей воды, не работал транспорт. В январе 1942 года в городе умерло 107 477 человек, в том числе 5636 детей в возрасте до одного года. Но ленинградцы не сдавались: работали учреждения, детские сады, поликлиники, школы, к станкам на заводах встали 13-14-летние подростки, заменившие ушедших на фронт отцов.

22 ноября началось движение «полуторок» по специально проложенной через Ладожское озеро ледовой дороге. Военным, морякам, ленинградцам удалось в условиях блокады провести по Дороге жизни, по дну Ладожского озера три магистрали: телефонный кабель, трубопровод и линии электропередач. Блокадный город получил связь с Большой землей, получил топливо и электричество.

В январе 1943 года по южному берегу Ладоги за 18 дней была построена железная дорога протяженностью 33 километра и возведена переправа через Неву. В феврале по ней в Ленинград пошли поезда с продовольствием, сырьем, боеприпасами.

В годы блокады в Ленинграде родились 95 тысяч детей. Чтобы малыши выжили, в педиатрическом институте города организовали ферму из трех породистых коров, чтобы дети могли получать свежее молоко: в большинстве случаев у молодых матерей молока не было.

Всего за период блокады по Ленинграду было выпущено около 150 тысяч снарядов и сброшено свыше 107 тысяч зажигательных и фугасных бомб. Фашисты разрушили 3 тысячи зданий, а повредили больше 7 тысяч. Все главные памятники города уцелели: ленинградцы спрятали их, укрыв мешками с песком и фанерными щитами. Некоторые скульптуры - например, из Летнего сада и копей с Аничкова моста - сняли с

О ПРОШЛОМ ДЛЯ БУДУЩЕГО

Сегодня исполняется 80 лет со дня полного освобождения города на Неве от фашистской блокады

пьедесталов и зарыли в землю до окончания войны.

Блокада Ленинграда, по разным оценкам, унесла жизни от 600 тысяч до 1,5 миллиона жителей города.

Северная столица стала для всей страны примером мужества. Ничто не могло заслонить этого мученического подвига. 1 мая 1945 года в приказе верховного главнокомандующего именно Ленинград был назван первым городом-героем.

ВЫЖИЛА В БЛОКАДНОМ ЛЕНИНГРАДЕ

Кира Николаевна Смагина из поселка Рошинский вспоминает свои юные годы, проведенные в осажденном городе.

«Когда началась война, мне было шесть лет. О жизни нашей семьи в блокадном Ленинграде мне часто рассказывали родители, старшие братья и сестра, но очень много я и сама помню, - рассказывает Кира Николаевна. - Фашисты бомбили город фугасными авиабомбами. На чердаке нашего дома по очереди постоянно дежурили соседи. Мои старшие брат и сестра, которым было 16 и 18 лет, в блокаду работали на заводе, а по ночам тоже дежурили на крыше. С помощью воды и песка тушили фугаски. В 1943 году наш дом разбомбили. Нам дали другую квартиру на соседней улице».

С первых дней войны отец Киры Николай Иванович Скворцов записался в ополчение и дома появлялся очень редко.

В героической обороне Ленинграда народное ополчение сыграло исключительно важную роль, удержав врага, особенно на Юго-Западном направлении, и не дав зайти в тыл защитникам Пулковских высот. Потери среди ополченцев были огромными. Отец Киры Николаевны с честью выполнил свой гражданский долг.

«Ленинградцы пережили муки голода и бомбежки, ежеминутно угрожавшие ранением, смертью, - вспоминает Кира Николаевна. - В августе началась эвакуация детей. Специальные бригады ходили по квартирам и искали детей, которые остались одни. Их забирала, сажали в автобус и везли в район станции Бологое, откуда по Ладожскому озеру перевозили на Большую землю. Мне очень хотелось прокатиться на этом автобусе, и я, не совсем понимая происходящее, плакала и просила маму отправить меня с ребятами. Чем-то привлекательным был для меня этот синенький автобус. Мама уже почти согласилась на эвакуацию, но мы узнали, что катер с эвакуированными детьми был потоплен немецкой артиллерией. И мама



Кира Николаевна Смагина, житель блокадного Ленинграда.

сказала: если будем умирать - то вместе. Уже после войны я познакомилась со многими, кто в годы блокады потерял родителей и остался сиротой».

В сентябре 1941 года немецкие войска захватили Шлиссельбург, замкнув кольцо блокады и разорвав сухопутную связь Ленинграда со страной.

Еще до подхода немецких войск в городе началась подготовка к обороне. Строились укрепления, возводились капитальные пулеметные и артиллерийские сооружения, угловые квартиры в нижних этажах каменных домов превращали в доты. Началась мобилизация граждан на строительство окопов. К работам привлекали, в основном, женщин, стариков и подростков. Среди них была и мать Киры Елизавета Ивановна.

«К зиме 1941 года был разможен водопровод, жители ходили за водой на Неву, - продолжает Кира Николаевна. - Не было света, отопления. Помещения освещали коптилками и обогревали печками-буржуйками. Маму отправляли на рытье окопов. Многие женщины брали с собой своих маленьких детей, потому что боялись оставлять их одних дома. Были случаи, когда мать возвращалась с работы, а дом разбомбили, дети погибли. Так и жили: мамы копали рвы, а мы, маленькие дети, играли рядом с вырытыми для нашего укрытия ямами, в которых мы прятались при бомбежке и артобстреле».

В октябре 1941 года в Ленинграде люди теряли сознание от голода на улицах и на работе. Люди от голода настолько ослабели, что не сопротивлялись смерти. Умирили так, как будто засыпали. Смерть стала обыденным явлением. К ней привыкли, появилось полное равнодушие: ведь не сегодня-завтра такая участь могла постигнуть каждого.



Зима 1941 года в блокадном Ленинграде.



С 13 ноября 1941 года норма выдачи хлеба населению была снижена. Теперь рабочие и инженерно-технические работники получали по 300 граммов хлеба, все остальные - по 150. 20 ноября и этот скудный паёк пришлось урезать. Население стало получать самую низкую норму за всё время блокады - 250 граммов на рабочую карточку и 125 граммов - на все остальные. В Ленинграде начался голод.

«Нам выдавали по 125 г хлеба на человека, - рассказывает Кира Николаевна. - Но и для этого нужны были силы, чтобы отстоять в очереди. Нашу семью, в которой было пять детей, спасало то, что старшие брат и сестра работали на заводе. Они свои порции там не ели. После смены шли домой и все приносили. Мама делила хлеб и кашу на всех. Так и выживали. В августе 1942 года детей стали определять в близлежащие школы. Я пошла в первый класс. Моя школа была недалеко от дома. Школа не отапливалась, чернила замерзали. На уроках сидели в зимней одежде, не снимая варежек... Прекрасно помню маленький кружочек сои на тарелке, кусочек дуранды и стакан горячего чая. Дуранда - это спрессованный жмых от отработанных подсолнечных семечек. Из всей еды в голодном Ленинграде он больше всего запомнился, так как был очень твердым и его хватало надолго».

В 1952 году Кира Николаевна окончила школу, поступила в институт. По распределению была направлена в город Бийск на завод «Молмашстрой», где и проработала всю жизнь инженером-конструктором. Там и встретила своего будущего мужа Валентина Георгиевича, работавшего инженером на заводе. С городом Бийском связана и вся дальнейшая жизнь Киры Николаевны Смагиной. Вместе с мужем воспитали дочь Елену и сына Владимир. Сейчас у Киры Николаевны уже пятеро внуков и четверо правнуков. Год назад она переехала жить в поселок Рошинский к своей дочери.

25 января жителю блокадного Ленинграда Кире Николаевне Смагиной исполнилось 89 лет. От всей души поздравляем Киру Николаевну с днем рождения, желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни!

Александр ЛЕКСЕЕВ,
Николай ГУСАРОВ.
Фото из семейного архива.

ИСТОКИ

**В районном музее
им. А.В. Юшкина прошло
интересное и познавательное
мероприятие, посвященное
истории населенных
пунктов Волжского района.**

Исторические факты искали в главной газете Самарской губернии - «Самарские губернские новости». Поводом для встречи послужили сразу два события - День рождения Самарской губернии и День российской печати, отмечаемые 13 января. А темой обсуждения стала история села Дубовый Умет, почерпнутая из краеведческого материала в одной из старинных газетных публикаций. В мероприятии приняли участие школьники седьмых-восьмых классов сельской школы, а также представи-

ГДЕ ИСКАТЬ КОРНИ? В СТАРИННОЙ ГАЗЕТЕ!

Захватывающие краеведческие открытия по истории Дубового Умета были опубликованы в одном из номеров дореволюционной периодики

тели исконных для села фамилий - мама и дочь из рода Гараевых, а также сын известного дубовоуметского жителя Николая Ефимовича Кудасова.

...В 1830-1840 годах началось преобразование уездного города Самара, заволжские степи стали все больше заселяться. Самара неуклонно росла и хорошела, серьезно увеличивалась и значимость Заволжья как хлебной житницы Российской империи. Это и привело к идее создания здесь новой, Самарской губернии. В ней, как и в остальных семи губерниях нашего государства в то далекое время, должны были действовать губернское правление, казенная палата, рекрутская управа, меже-

вая контора и свой печатный орган. В январе 1852 г. вышел в свет первый номер газеты «Самарские губернские ведомости», и в течение 15 лет она была единственным периодическим печатным органом Самары. В газете публиковались различные новости и объявления, а также материалы по географии, истории, статистике и этнографии Самарской губернии, уведомления о происшествиях, погодных явлениях и многие другие материалы, которые представляют несомненный интерес для историков и краеведов. Творческий разбор одной из статей газеты, обнаруженной местными краеведами еще в 60-е годы XX века, и послужил поводом для этой увлекательной встречи.

«Мы до сих пор черпаем информацию, например, про бытующие тогда поговорки и пословицы. Эта статья дала информацию для написания летописи села... Эту самую первую публикацию о Дубовом Умете мы, конечно же, упоминаем в нашей музейной экскурсии по самарскому Заволжью, но мало кто ее держал в руках, видел, что это за уникальный материал! Для меня это бесконечно рабочий материал, к которому я обращалась много раз. Мы почерпнули из него историю церкви, информацию о расположении села около Дубового колка, что объясняет название населенного пункта. Там же упоминаются фамилии первых жителей. И когда все это начинаешь

разбирать построчно, понимаешь, что это такой пласт истории, который нигде не найдешь, как только в этой газете!» - говорит директор музея Е.А. Гундорина.

Прикоснуться к бесценному краеведческому материалу, да еще в занимательной, игровой форме, смогли в этот день и дубовоуметские школьники. Сколько увлекательных загадок о родном селе им предстояло отгадать за этот час! Вспомнить о фамилиях первых переселенцев (Тумов, Гаров, Суров и другие) и их национальностях (а первыми жителями были мордва, 24 души из села Моча (!)). Перевести на современный русский слова «колок» и «умет».

(Окончание на стр. 6)

(Окончание. Начало на стр. 1)

Глава также отметил, что запас мощностей строящегося объекта позволит решить вопрос с чистой водой еще в ряде сел Волжского района.

Обзорную экскурсию по территории микрорайонов Юг-1 и Юг-2 провел генеральный директор ООО «УК «Древо» Е.Н. Чудаев. Ее участники оценили функциональность транспортных развязок, побывали в храме Николая Чудотворца и на новой набережной в Юге-1, увидели современное жилье повышенной комфортности в Юге-2. «Назвать это поселение сельским достаточно трудно, с учетом численности населения - это уже город, - оценил масштабы Южного города и его инфраструктуры глава Волжского района. - Есть планы по развитию территории и, соответственно, есть и проблемы, решение которых будем держать на контроле».

Посещение ОЦ «Южный город» стало еще одним ярким моментом поездки. Глава Волжского района побывал в первом корпусе школы, которая по многим видам как учебной, так и внешкольной деятельности заявила себя на всероссийском уровне. Более 6,5 тысячи детей ежедневно садятся за парты одной из самых крупных школ России, более 4,5 тысячи посещают занятия в Центре дополнительного образования. Образовательный центр является призером Всероссийского конкурса «Успешная школа», победителем регионального этапа VI Всероссийского конкурса «Лучшая инклюзивная школа России». Педагоги Образовательного центра ежегодно становятся победителями конкурса на присуждение премии губернатора Самарской области. В составе педагогического коллектива три победителя конкурса «Учитель года России».

С работой некоторых объединений допобразования познакомил гостей директор школы В.М. Кильдюшкин. В Центре творчества они побывали на репетиции вокально-инструментального ансамбля «Дебют», дети сами сочиняют песни, играют на музыкальных инструментах.

ВОПРОСЫ НАПРЯМУЮ



тах. Ребята исполнили песню ученика школы Арсения Салахова «Возвращайтесь», посвященную бойцам СВО. В одной из лучших на сегодня в Самаре профессиональных студий звукозаписи шла репетиция отряда барабанщиков - зрелищного и звукового участника массовых торжеств и парадов в Южном городе. Литературная гостиная, где дети пишут стихи, рассказы и делают театрализованные постановки, развернулась прямо в рекреации младшей школы. Еще одна рекреация превратилась в настоящий Космический центр, где школьники младших классов занимаются тематическими поделками. Профильное обучение, использование современных информационных технологий - еще одна отличительная черта этой школы.

Красной нитью прозвучала в ходе обзорной экскурсии по ОЦ «Южный город» и военная тема, как историческая, так и современная. Целых три музея, в каждом из школьных корпусов, действуют на площадке этого образовательного центра. В том числе и первый лицензированный Музей боевой славы 65-й стрелковой Новгородской Краснознаменной ордена Суворова дивизии, ставший лучшим сельским школьным музеем нашего региона

и вошедший в число восьми лучших школьных музеев России. Все экспонаты этого музея связаны с Великой Отечественной войной, большинство из них добыты самими ребятами во время поисковых экспедиций, в основном в Волгоградской области. Руководитель музея Р.М. Девятков представил экспозицию, а ребята Даниил Колодзев и Эмин Залядинов рассказали о самых уникальных из них, в том числе о личных вещах солдат и немецких трофеях. О том, насколько важно ребятам быть сопричастными к современной военной истории, показало знакомство с проектом «Дети - фронту». С сентября 2022 года школьники вместе с педагогами и родителями помогают участникам СВО: сами шьют носилки (изготовили порядка пятисот), плетут маскировочные сети (более двухсот), изготавливают маскхалаты, пятиточечники, окопные свечи. «Наши ребята ездят в Снежное, мы заезжаем в Донецк и передаем все это нашим бойцам, - рассказал Владимир Михайлович Кильдюшкин. - У нас в ОЦ почти пятьсот родителей являются участниками СВО. Мы выполняем заказы бойцов адресно, подбираем цветовую палитру сетей под конкретную местность».

Яркой эмоциональной точкой знакомства с образовательным центром стал показ спектакля «Ребята с Петроградской», посвященного блокаде Ленинграда. Для его показа была выбрана необычная локация - помещение школьного подвала стало стилизованным пространством, которое превращалось то в бомбоубежище, то в зимний лес, то в импровизированную концертную сцену. В этом спектакле школьники играют блокадных детей - пионеров ленинградской

школы № 85. Артисты образцового школьного театра «Юный гений» (руководитель О.А. Суменкова) погружают зрителей в суровую и пронзительную атмосферу голодной блокадной зимы 1943 года.

Финальной точкой рабочей поездки главы Волжского района в Южный город стала его встреча с активными жителями территории. В ней приняли участие и.о. главы с.п. Лопатино В.П. Карташова, сотрудники районной администрации, руководители детских садов, педагоги, предприниматели. Владимир Михайлович сразу определил рабочий характер встречи, призвал ее участников обозначить самые насущные для жителей микрорайона проблемы. Среди наиболее актуальных были озвучены такие, как высокая наполненность групп детских садов и, с учетом интенсивного развития территории, необходимость строения новых дошкольных учреждений; транспортные вопросы - от дорожных развязок до острой нехватки общественного транспорта; возможность строительства современного многофункционального Дома культуры в новом микрорайоне и в селе Лопатино. Глава отметил, что каждому вопросу будет уделено должное внимание, пообещав отработать их как на районном уровне, так и на уровне профильных министерств Самарской области.

Наталья БЕЛОВА.
Фото Сергея БАРАНОВА.



ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

25 января в России отметили Татьянин день. Это не только праздник российского студенчества, но и именины всех Татьян - праздник, согретый всеобщим народным теплом.

Как утверждает «Толкователь имен», обладательницы этого имени - натуры деятельные и решительные, а в переводе с греческого - устроительницы, учредительницы. Татьяна Сергеевна Иванова оправдывает качества природного организатора, успешно справляясь и с ролью жены военного, и с ответственными обязанностями медицинской сестры военных госпиталей, а ныне одной из поликлиник Волжского района.

Наша Татьяна - уроженка Ульяновской области, окончила медицинский колледж в Сызрани, а первые профессиональные шаги делала на базе нейрохирургического отделения Самарской областной клинической больницы им. В.Д. Середякина. «За первый же год в таком сложном отделении после колледжа мы научились всему: от постановки систем до выхаживания пациентов после операций. После такого начала можно было работать в любом отделении», - вспоминает наша собеседница.

Затем было замужество, первый декрет, переезд в военный городок Рошинский... Когда сыну исполнилось два года, поступила в терапевтическое отделение военного госпиталя. «После гражданки - военная организация. Конечно, там все было по-другому: солдаты, дневальные, тревоги, но мне там очень нравилось! Эти четыре



года оказались, пожалуй, самыми любимыми в моей работе. Я была как рыба в воде!»

Дружный коллектив, строгий начальник, четкие требования по выполнению профобязанностей - все это пришлось по душе молодому специалисту. Она работала постовой медсестрой, сопровождала солдат к специалистам и на процедуры, ей нравилось четко планировать и исполнять «маршруты» их лечебных процедур. Уже здесь в полной мере проявился организаторский потенциал ее имени. Подтвердилось и еще одно толкование имени в том, что Татьяны тонко чувствуют атмосферу в коллективе. Вот и Татьяна Сергеевна признается, что в этом вопросе ей всегда везло на ее рабочих местах

и со многими коллегами она поддерживает дружеские отношения на протяжении многих лет.

Шесть лет назад в семье родилась дочка, а муж заключил новый военный контракт. Чтобы сын рос здоровым, супруги выбрали более теплый климат, и в 2019 году Ивановы оказались на российской военной базе в Абхазии. Ковид, карантин, маленький ребенок, в 2020 году Татьяна смогла наконец-то поступить на работу в медицинскую роту. Здесь ей пришлось с головой погрузиться в работу с документами, а коллеги оценили ее способности выполнять все обязанности по-военному четко, оперативно и грамотно. «Совсем другая специфика, и мне это тоже нравилось. Медики

ТАНЯ, ТАНЕЧКА, ТАНЮША

Так ласково и нежно называют родные и близкие медсестру поликлиники №2 в Южном городе Татьяну Сергеевну Иванову

оказывали первую срочную помощь военнослужащим и направляли при необходимости на лечение в военные госпитали. Все четко: если поставили задачу, то ты ее должен выполнить, или если работаешь в команде, то грамотно распределяешь все обязанности».

Летом 2022-го семья возвратилась в Рошинский. Татьяна Сергеевна сначала вернулась в госпиталь, теперь старшей медсестрой в инфекционное отделение. А в прошлом году летом они переехали в Юг-2, где теперь она работает участковой медсестрой в поликлинике Волжской РКБ. Волновалась, сомневалась, ведь столько лет было отдано именно военной медицине, а теперь нужно было переучиваться на работу медсестры в первичном поликлиническом звене. Воодушевил Татьяну Сергеевну и тот факт, что заведующей поликлиникой в Юге-2 является Нина Васильевна Попкова, в прошлом заведующая инфекционным отделением в рошинском госпитале. «Я знала, что с таким руководителем будет замечательно работать, - признается Татьяна. - И сейчас Нина Васильевна помогает: всегда подскажет, направит в нужное русло, посоветует и решит любую проблему. Такого руководителя хочется пожелать всем!»

Сложился у нее хороший рабочий тандем и с участковым терапевтом Валерией Валерьевной Зотовой, да и по-своему новый, расширенный круг обязанностей она также успешно освоила

за прошедшие месяцы. «Поначалу было непросто, - признается Татьяна Сергеевна, - нужно было переучиться после стационара, плюс здесь все компьютеризировано, значит, нужно было освоить компьютерные программы. Приходится иметь дело с пациентами, у которых очень широкий профиль заболеваний, ведь к участковому льди идут со всеми болезнями! Это работа с людьми, ты хорошо должен знать свой участок и вести профилактическую работу, приглашать пациентов на прививки и анализы. Теперь я уже вошла в рабочий ритм, освоилась на новом месте».

Как человек вдумчивый, рассудительный Татьяна Сергеевна ценит размеренность и порядок. И соглашается, что имя Татьяна накладывает на характер свой отпечаток: «Когда читаю про значение имени, удивляюсь: действительно совпадает. Учредительница, устроительница. А сколько раз мы переезжали, в Абхазию, потом в Рошинский, в Южный город! Нужно было все продать в одном месте, купить в другом, все обустроить. Приходилось в который раз обживаться заново!»

И еще Татьяна добавила, что благодарна своим родителям, что они ей подарили это красивое имя, которое дает силы и таланты для обустройства жизни - и своей, и близких.

Наталья БЕЛОВА.
Фото предоставлено Т.С. Ивановой.

СТИХИ О ВОЙНЕ

ПАМЯТЬ

В душе моей все больше грусти -
Мне очень хочется домой,
К родному телу прикоснуться,
Услышать запах кожи твоей.

От этой грусти в сердце пусто,
Тоскую по родным краям:
Наш лес сосновый, домик новый
И по родительским степям.

Мне тяжелее писать строки,
Слова как прежде подбирать.
Война сжигает рифмы, звуки,
Ведь ей на рифму наплевать.

Разрыв снарядов, звуки дронов
И трупный запах по утрам
Оставят в сердце рубец новый,
Я волком вою на луну.

Вернусь домой, воздвигну стену
В воспоминаниях своих
И кирпичей не пожалею,
Чтоб не пробраться было в них.

Но в каждой комнате событий
На замурованной стене
Окошко я в кирпич оставляю -
Буду заглядывать во сне.



Алексей СПИРИДОНОВ.
Участник специальной военной
операции в Сирии.
В настоящий момент находится
в зоне проведения СВО.
Ушел добровольцем.
Позывной «Спирт».

З
Не прошло и ста лет с тех бед.
С тех ужасных, кровавых лет!
Не утихло эхо войны,
Не вернулись домой сыны.

Их останки сейчас лежат
На просторах нашей страны.

Не увидела сына мать,
Не отпеты были отцы.

Но опять мир сошёл с ума,
Словно не было этой войны!
Пропонсировал Запад грязь
На границе великой страны.

И вот снова, как в те года,
В те ужасные, страшные дни,
Расплодился фашистская мразь
На границе нашей земли.

И рассорили братский народ.
Подменили историю им.
Те, кого называли братом,
Стали злейшие в мире враги.

Запад сделал свой шаг в игре,
Нам и планы его ясны,
Но забыли совсем они
Про историю великой страны.

И вот снова пойдут сыны
Выжигать фашистскую мразь,
Как когда-то пошли деды,
Чтобы жизнь увидели мы.

Да, не все вернутся с войны,
Кто-то вновь не увидит весны,
Не узнает, как дети росли,
Не почувствует первой любви...

Вот поэтому мы должны
Свято помнить всех воинов страны.
Ведь домой они не пришли,
Чтобы мир увидели мы!

ЗА ХРАБРОСТЬ
И МУЖЕСТВО

Указом Президента РФ гвардии младшему лейтенанту Пономаренко Артему Александровичу присвоено звание Героя Российской Федерации посмертно

СЫНЫ РОССИИ

В ходе ведения наступательных действий 11 октября 2023 года командиру 2-й мотострелковой роты мотострелкового батальона 15-й отдельной мотострелковой Александрийской ордена Суворова бригады, гвардии младшему лейтенанту Пономаренко А.А. была поставлена боевая задача: выдвинуться в составе роты по указанному маршруту на технику с целью взятия и зачистки важной для дальнейших наступательных действий лесополосы.

Во время движения подразделения начался массированный артиллерийский обстрел и налет ударных БЛА противника «Баба-Яга». В результате чего впереди идущий БТР был подбит. Гвардии младший лейтенант Пономаренко А.А., доложив о случившемся на пункт управления батальона, дал команду личному составу роты спешиться и занять оборону. Лично руководил эвакуацией раненного личного состава, сам вытаскил



трех военнослужащих из горящей машины и оказал им первую медицинскую помощь. Противник в это время вел обстрел подразделения кассетными боеприпасами. Артем Пономаренко получил осколочные ранения, несовместимые с жизнью.

Быть воином - жить вечно!

ВМЕСТЕ МЫ СДЕЛАЕМ БОЛЬШЕ!

Члены профсоюзной первички детского сада «Волжская жемчужина» вносят свой вклад в поддержку участников СВО

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

Какая чудесная, настоящая зима выдалась в этом году! Просто радость для детей - можно поваляться в мягких сугробах, покататься на лыжах или санках. Ребятам раздолье!

Именно за такое радостное и светлое будущее детей борются сейчас наши бойцы, участники СВО. Их задача - защитить нашу Родину, не дать пройти фашизму в Россию. А как же мы? Неужели мы останемся в стороне и будем ждать и читать новости, когда мужья наших сотрудников, отцы воспитанников сражаются за Родину?!

Члены первичной профсоюзной организации филиала Образовательного центра «Южный город» пос. Придорожный «Детский сад

«Волжская жемчужина» не стоят в стороне и принимают участие в поддержке наших бойцов. Неоднократно сотрудники детского сада собирали и отправляли посылки для солдат. В новогоднюю поздравительную посылку вместе с теплыми вещами мы положили письма и открытки воспитанников. Там, среди пушечных выстрелов, в туманном от пороха воздухе бойцам очень радостно получать добрые, искренние слова поддержки от детей.

Наша первичная профсоюзная организация стремится помочь приблизить Победу и облегчить тяжелый быт солдат на фронте. С прошлого года в детском саду мы изготавливаем окопные свечи и отправляем их на фронт. В ноябре 2023 года в детском саду была организована благотворительная ярмарка. Товары на ярмарку приносили и семьи воспитанников, и сотрудники детского сада. На вы-

рученные средства мы закупили теплые вещи для наших бойцов и 100 килограммов воска для изготовления новой партии окопных свечей. Теперь еженедельно по пятницам члены профсоюза изготавливают окопные свечи для скорейшей отправки нашим бойцам. А родители предлагают организовывать такие ярмарки чаще.

Но не только свечи научились мастерить наши сотрудники. Теперь мы присоединились к акции «Дети - фронту». Член организации Анна Алексеевна Мамистова организовала работу по изготовлению нашлаемников. Их изготавливают не только сотрудники, но и дети подготовительных групп. Необходимые и очень важные для спасения солдат маскировочные чехлы мы уже дважды отправляли на фронт.

Конечно, мы понимаем, что наша помощь мала и нам хочется сделать больше, чтобы облегчить пребывание бойцов в тяжелых полевых условиях, хочется отправлять самые необходимые вещи, предметы обихода. Поэтому председатель первичной организации Е.Е. Луконина организовала для членов профсоюза благотворительную акцию «Подарок солдату», на собранные средства были закуплены продукты питания, медикаменты, бензопила и отправлены в зону СВО.

Самой важной задачей детского сада и профсоюза работников является воспитание патриотизма у детей и взрослых, сохранение памяти о подвиге, который совершают наши отцы, мужья, братья на фронте. Именно поэтому мы создали музей, посвященный СВО. Здесь размещены фотографии участников-героев спецоперации - это родственники сотрудников и воспитанников детского сада. Представлены предметы быта наших солдат, книги, форма, размещен ящик для писем, рисунок солдатам. Каждый раз, проводя экскурсию или занятие в музее, мы говорим слова благодарности и поддержки российским солдатам, офицерам. Вместе мы сделаем больше!

ППО филиала «Детский сад «Волжская жемчужина»
Подготовил
Николай ГУСАРОВ.

НАВСЕГДА В МОЕМ
СЕРДЦЕ

Светлой памяти младшего лейтенанта
Сергея Юрьевича Коновалова

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

**Трагедия в прифронтовой
Макиевке, случившаяся
1 января 2023 года, болью
отозвалась в сердцах
каждого жителя Самарской
области.**

В огне и под завалами в пункте временной дислокации от ракет украинских неонацистов погибли мобилизованные военнослужащие, большинство из которых - самарцы, а шестеро из них жили в Волжском районе.

1 января исполнился год, как тебя нет с нами...

За 43 года педагогической деятельности мне приходилось сталкиваться с разными ситуациями. Было много трогательных моментов, но больше всего оставила след в душе история, связанная с Сергеем Коноваловым. Он пришел к нам в шестой класс Петрадубравской школы и долго не мог привыкнуть к новому коллективу...

В группе продленного дня я решила почитать детям роман Жюль Верна «Таинственный остров». Ребята с удовольствием слушали. Когда у меня болело горло, приносили из столовой горячий чай, и наше знакомство с героями и их невероятными приключениями продолжалось...

Но однажды я замерла, увидев, что Сережа начинает со своего третьего ряда очень медленно и тихо передвигаться вместе со стулом. Стараясь не показывать вида, я продолжала читать. Постепенно мой дорогой мальчишка оказался рядом и нежно прижался к левой руке... Я боялась пошевелиться...

Через несколько дней вокруг моего учительского стола сидел



весь класс. Сережа - всегда на своем месте. Что может быть трогательнее?

Ему, конечно, не хватало родительской любви, и он сильно переживал раннюю гибель брата...

Наши встречи продолжались и после того, как мальчишка окончил школу, часто приходил ко мне - я тогда работала завучем. Мог часами сидеть в кабинете. Мы перекидывались отдельными фразами: я занята работой, а он был очень немногословен. Но такое общение было необходимо.

Потом в его биографии была Чечня...

Однажды я возвращалась с работы. Около своего дома увидела Сережу, он крикнул: «Подождите!» Забежал в магазин. Вышел и протянул мне вафельный торт, на котором было написано: «Любимой».

Вечная тебе память, Сереженька!

Галина Викторовна ЗЫКОВА,
учитель русского языка
и литературы ГБОУ СОШ
пгт Петра Дубрава.



МО-ЛОД-ЦЫ!

ЖЕЛАЕМ НОВЫХ ПОБЕД!

«Дубрава» будет представлять Самарскую область на Всероссийских соревнованиях в г. Салавате в Башкирии.

В спортивном комплексе «МТЛ Арена» состоялись финальные соревнования регионального этапа Всероссийских соревнований юных хоккеистов «Золотая шайба» в Самарской области среди сельских команд юношей 2011-2012 годов рождения.

В финале встретились команды Пестравского, Кошкинского районов и наша сборная Волжского района «Дубрава» (капитан Захар Гилхаев).

Обыграв со счетом 19:0 команду Пестравского района, волжане в решающей игре за первое место встретились с командой «Белые Барсы» м.р. Кошкинский. Игра была очень напряженной. Первый период закончился со счетом 1:1, во втором периоде счет также был равным - 2:2, в третьем периоде наша сборная повела 4:2, но на последних двух минутах соперник сравнял счет - 4:4. В основное время победитель не определился, были назначены буллиты... и наши мальчишки сделали замечательный подарок на день рождения своему тренеру Беслану Абу Саидовичу Гилхаеву!

По буллитам наша юношеская сборная выиграла у достойных соперников 3:0 и теперь «Дубрава» будет представлять Самарскую область на Всероссийских соревнованиях в г. Салавате в Башкирии.

Лучшим нападающим признан игрок нашей сборной Дмитрий Игитян.

ПОБЕДА В ДВУХ КАТЕГОРИЯХ

В Самаре прошел чемпионат Самарской области по спортивной борьбе. В нем принял участие и одержал победу в двух категориях помощник прокурора Волжского района Самарской области Рашид Ферзаули.

По результатам соревнований Рашид выполнил требования для получения спортивного звания кандидата в мастера спорта и прошел отбор на участие в чемпионате Приволжского федерального округа по спортивной борьбе.

ЗОЛОТО РЕГИОНАЛЬНОГО ЭТАПА

В спортивном комплексе «МТЛ Арена» состоялись финальные соревнования регионального этапа Всероссийских соревнований юных хоккеистов «Золотая шайба» в Самарской области сезон 2024 г. среди сельских команд юношей 2009 - 2010 годов рождения.

В финале встретились команды Пестравского, Ставропольского, Шенталинского районов и сборная Волжского района «Дубрава» под руководством тренера Беслана Абу Саидовича Гилхаева.

Обыграв со счетом 16:0 команду «Кедрь» Шенталинского района волжане в решающей игре за первое место встретились с командой «Шершни» из Пестравки и в напряженной игре одержали победу со счетом 3:1.

Лучшим бомбардиром признан капитан нашей сборной Алексей Давыдов, лучшим вратарем стал игрок «Дубравы» Богдан Казиев.

**УСПЕХ ВОЛЖАН**

Народный ансамбль танца «Дубравушка» стал победителем международного фестиваля в Москве

ЗНАЙ НАШИХ!

Абсолютную победу волжанам принесла казачья плясовая «Черноморочка моя», покорившая сердца жюри, и получившая Гран-при международного конкурса-фестиваля «Московское время».

Народный ансамбль танца «Дубравушка» в следующем году отметит свое сорокалетие! Его первым художественным руководителем была Галина Ивановна Бакуева, а с 2015 года коллективом руководит Екатерина Александровна Палеева. Репертуар ансамбля самый разнообразный, но в основном воспитанники коллектива предпочитают народное направление. Дети танцуют русские переплясы, казачьи плясовые, цыганские танцы. Недавно появились в репертуаре лирический армянский танец и финская полька (педагог Виктор Иванович Брыкин). И, конечно же, воспитанники коллектива регулярно принимают участие в различных фестивалях и конкурсах.

Как рассказала руководитель коллектива, в Москву дети с родителями отправились по двум причинам: принять участие в конкурсе и полюбоваться новой столицей. Общественное фестивальное движение «Дети России» всегда очень ярко проводит открытие и закрытие фестиваля. «Дубравушка» уже неоднократно принимала участие в



конкурсах этой организации. В 2022 году выезжали в Туапсе, а в 2018-м - в Москву, и всегда привозили заслуженные награды, звания лауреатов 1-й и 2-й степени. В этот раз коллектив показал на сцене концертного зала «Космос» пять постановок младшего состава ансамбля: финская полька «Озорные постирашки», казачий танец «Ой ты, Варя-Варенька», народный стилизованный танец «Выйдем-выйдем мы плясать», хоровод «Зимняя фантазия», эстрадный танец «Танцевальная пластинка». И еще пять постановок старшего состава: казачья плясовая «Черноморочка моя», цыганский танец «Пляши от души», лирический народный «Сердце армянской девушки» и эстрадный «Стиляги зажигают». Соперниками выступали сильные коллективы из Тулы, Кеме-

рово, Москвы и Самары. Конечно же, ребята очень волновались и переживали, но выступили достойно и привезли дипломы лауреатов 1-й и 2-й степени. Ну и в номинации народный стилизованный танец заслуженный Гран-при получила казачья плясовая. «Танец воспитывает дисциплину, организованность, дает физическое здоровье, выносливость, память, путешествия, - считает Екатерина Александровна Палеева. - Но главный аспект все-таки не физический, а моральный, когда получаешь удовлетворение от того, что делаешь. А мы с ребятами и родителями - большая, творческая, дружная семья. Здесь сложилась удивительная атмосфера добра, уважения, сопереживания и поддержки».

Подготовила
Наталья БЕЛОВА.

ГДЕ ИСКАТЬ КОРНИ? В СТАРИННОЙ ГАЗЕТЕ!

(Окончание. Начало на стр. 3)

Узнать, был ли спрятан на «Гайской шишке» клад хана Бамбура, как «солили» в их селе женихов на Масленицу и какие занятия местных крестьян помогли им крепко обосноваться в этих степных местах.

В этом году Самарская губерния отметила 171 годовщину своего образования, и в каждом муниципальном образовании области существует свой печатный орган, своя официальная газета.

В Волжском районе преемником исторической губернской газеты по праву можно назвать нашу газету «Волжская новь». Поэтому сотрудники редакции районной газеты оказались в роли почетных гостей, а юных участников встречи ждала деловая игра «Дорогая моя редакция», где две команды соревновались в разной манере подачи одной и той же информации, а также постарались разгадать - правдивая это информация или фейковая. Особенную трогательную ноту в эту встречу внесли и сельские старожилы, представители старейших и уважаемых семей Дубового Умета. О своем отце, уважаемом сельчанине, фронтовике, его отношении к родному селу, жителям, истории вспомнил сын Николая Ефимовича Кудасова, Павел Николаевич. Об истории своей семьи рассказали и представители первых переселенцев Дубового Умета семьи Гараевых - старожил Таисия Владимировна Гараева и ее дочь Светлана Валерьевна Архипова, также коренной житель села. Первой историей рода начала интересоваться сестра деда, сельская учительница, а сейчас дочка Светланы Валерьевны Елена Валерьевна Картунчикова, работая в библиотеке, уже профессионально занимается историей своей семьи и предков, она и передала сведения о семье в музей. «Нам здесь все нравится, - признаются в любви к родному селу



Гараевы. - Природа, хотя нет реки, но есть небольшие леса, красивые травы. Чистый воздух, экология хорошая, дети-внуки растут здоровыми». Таисия Владимировна недаром считает себя коренной жительницей села, именно ее предки и заселили эту территорию, она объясняет название села так, как рассказывали об этом ее отец и дед: «Здесь раньше были большие овраги и росло очень много дубов. Поэтому Дубовый... а Умет - потому что здесь стояли уметы с кормом для скота, которого гна-



ли на забой со степей в Самару. Так рассказывал мой дедушка, вероятно, в это время они и поселились здесь. А мы с тех пор тут и живем». В этот день сотрудники районного краеведческого музея не только поделились своими открытиями от изучения старой самарской периодики, но и постарались в увлекательной игровой форме пробудить в ребятах неподдельный интерес к истории родного поселения и работе с печатными документальными материалами.

Наталья БЕЛОВА.
Фото Сергея БАРАНОВА.

ПОДРОБНОСТИ

В январе на Самарскую область обрушился снежный шторм и бушевали сильные метели, были перекрыты суточные максимумы количества осадков. По сообщениям ФГБУ «Приволжское УГМС», рекорды зафиксировали три метеостанции.

В Волжском районе, по информации Единой дежурно-диспетчерской службы, объекты жизнеобеспечения населения работали в штатном режиме, социально значимых происшествий не произошло.

Своевременно было организовано доведение оперативных предупреждений, прогнозной информации и рекомендаций по проведению превентивных мероприятий до глав городских и сельских поселений, до районного звена территориальной подсистемы РСЧС (Единая государственная система предупреждения и ликвидации ЧС). Уточнены планы действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Было введено ограничение на федеральных автодорогах для автобусов и большегрузных транспортных средств, в частности на трассе А300 Самара - Большая Черниговка, на Р229 Самара - Пугачев - Энгельс, где на обочинах и автостоянках стояли десятки грузовых автомобилей.

В дни снегопадов на федеральных автодорогах работало 30 единиц техники, на региональных автодорогах - 28, на муниципальных - 189 единиц техники, 209 человек. На автодорогах федерального и регионального значения была организована работа семи пунктов обогрева.

Василий Николаевич Волков, глава г.п. Рошинский:

- Зимой работают шесть единиц техники. Два трактора задействованы на уборке общественных территорий и четыре - дворовых. Работы начинаются рано утром, чтобы жители могли беспрепятственно отправиться на работу, в школу, детские сады, поликлиники, в первую очередь убираем снег на подъездных путях к социально значимым объектам. На расчистке тротуаров и придомовой территории работают двенадцать дворников. По обращениям жителей поселения оперативно принимаем меры. Управляющие компании справляются со своими обязанностями. Ответственные работники администрации контролируют качество и сроки проведения работ по благоустройству.

Елена Валентиновна Сташук, жительница г.п. Рошинский:

- Уборка территории поселка ведется регулярно. Даже в сильные



снегопады работники коммунальных служб своевременно вывозят мусор, расчищают тротуары и дорожки. Мы прекрасно понимаем, что за час невозможно убрать снег, который сыпал всю ночь. Дворники стараются уже к семи-восьми часам утра прочистить дорожки. Большую работу проводят старшие по домам, которые контролируют благоустройство прилегающих территорий. У нас старший по дому - Сергей Владимирович Деникин, он организовал домовый чат, и любая проблема становится известна руководителям коммунальных служб.

Сергей Викторович Воинов, директор МБУ «Просветское» с.п. Просвет:

- Специалисты предприятия проводят большую работу по расчистке улиц, проулков, общественных территорий. В период снегопадов на ликвидацию последствий два наших сельхозпредприятия выделяют по одному трактору. По мере необходимости задействуем еще четыре колесных трактора. С их владельцами заключены договоры. Все сроки соб-

людуются. Жалоб со стороны односельчан нет. Это и говорит о качестве работы. В поселении трудятся десять дворников, которые чистят от снега тротуары, убирают около всех 24 контейнерных площадок, расположенных в Просвете, Пахаре, Домашкиных Вершинах. Они же заливают катки, поддерживают порядок на ледовых аренах поселения.

Татьяна Викторовна Носовская, жительница поселка Просвет:

- Живу в многоквартирном доме на улице Дорожной. В доме очень много детей разного возраста. Многие ходят в школу. Кого-то водят в детский сад. У меня самой трое детей школьного возраста. Даже в самые сильные снегопады у нас в поселке все дороги расчищены, по тротуарам можно спокойно пройти. По утрам все нормально добираются до школы. Еще ни разу не опоздали на занятия из-за снегопада. Можно без особых проблем дойти до офиса врача, в магазины, на остановки транспорта. Администрация поселения справляется со своими обязанностями. Работники коммунальной

службы построили в нашем дворе снежную горку, на которой играет детвора со всех окрестных домов. Можно покататься на лыжах. Для нас залили каток, который регулярно очищают от снега.

Николай Павлович Андреев, глава с.п. Спиридоновка:

- Качество работ по зимнему благоустройству значительно улучшилось за последние годы. Мы заключили договора с самозанятыми односельчанами, которые владеют тракторами. Раньше пользовались услугами коммунального предприятия из Кинеля. Зимой сложно добираться и довольно часто были перебои с уборкой снега. Сейчас все изменилось в лучшую сторону. В снежную погоду трактористы начинают трудиться еще затемно. Каждый знает график уборки, территорию. При обильном снегопаде сначала очищают в один проезд. К вечеру все дороги и проезды очищены от снега. Работают два дворника, которые убирают снег там, где техника не проходит. Они же регулярно наводят порядок около контейнер-

ных площадок. Помогаем с расчисткой снега семьям участников специальной военной операции, которые проживают в частном секторе.

Виктор Андреевич Куцайкин, дворник села Спиридоновка:

- В зимний период на работу выходим в шесть часов утра. В первую очередь убираем снег около общественных мест. Для этого у нас есть все необходимое: лопаты, скребки, ломы. Администрация выделила деньги на покупку снегоуборщика. Сегодня третий день как кончился буран. Все уже вычистили. Навели порядок около контейнеров, в местах, куда не смог проехать трактор. Начали готовить спортивную площадку. В начале зимы, когда установились морозы, ее залили водой. Но наступила оттепель и лед подтаял. Пошел снег и каток стал непригоден. Сейчас я с помощью снегоуборщика убираю снег и начну вновь заливать каток. Сюда много приходит детвора. Катаются на коньках и взрослые. Особенно по вечерам.

Подготовили Николай ГУСАРОВ, Александр АЛЕКСЕЕВ.

ОФИЦИАЛЬНО

Приложение №1
к постановлению Администрации сельского поселения Лопатино
муниципального района Волжский Самарской области
от 16 января 2024г № 11

ПРОЕКТ

**АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЛОПАТИНО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОЛЖСКИЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от _____ 2024 года № _____
О предоставлении разрешения на отклонение от предельных
параметров разрешенного строительства, для земельного участка
с кадастровым номером 63:17:0603008:319**

Рассмотрев заявление АО «Транснефть-Дружба» о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, в соответствии со статьей 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации, с учетом заключения о результатах публичных слушаний от _____ по проекту постановления о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 63:17:0603008:319, опубликованного в газете «Волжская новь» от _____ № _____, руководствуясь Уставом сельского поселения Лопатино муниципального района Волжский Самарской области, Администрация сельского поселения Лопатино муниципального района Волжский Самарской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Предоставить разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства в отношении земельного участка с кадастровым номером 63:17:0603008:319, расположенного по адресу: Самарская область, Волжский район, сельское поселение Лопатино, территория в 1 км. Восточнее п. НПС Дружба, земельный участок 1 (далее - земельный участок).

2. Разрешить отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка, в части:

- отклонения минимального отступа от границ земельного участка до отдельно стоящих зданий до 0 м.;

- отклонения предельной высоты зданий, строений, сооружений до 50 м.
3. При определении предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, не указанных в пункте 2 настоящего постановления, применять значения, установленные действующим градостроительным регламентом территориальной зоны «П2 - Производственная зона, зона инженерной и транспортной инфраструктур за границами населенного пункта».

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Волжская новь» и разместить на официальном сайте сельского поселения Лопатино в сети Интернет.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

В.П. КАРТАШОВА,
И.о. Главы сельского поселения Лопатино
муниципального района Волжский Самарской области.

Пояснительная записка к проектам постановлений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка

Проекты постановлений Администрации сельского поселения Лопатино муниципального района Волжский Самарской области о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка подготовлены на основании заявлений, поступивших от:

- АО «Транснефть-Дружба», в отношении земельного участка с кадастровым номером 63:17:0603008:319, расположенного по адресу: Самарская область, Волжский район, сельское поселение Лопатино, территория в 1 км. Восточнее п. НПС Дружба, земельный участок 1, в территориальной зоне П2 «Производственная зона, зона инженерной и транспортной инфраструктур за границами населенного пункта», в части уменьшения минимального отступа от границ земельных участков до отдельно стоящих зданий с 3 м до 0 м, изменения предельной высоты зданий, строений, сооружений с 40 м до 50 м.

В.П. КАРТАШОВА,
И.о. Главы сельского поселения Лопатино муниципального района
Волжский Самарской области.

ГУ МВД РФ ИНФОРМИРУЕТ

В полицию обратилась жительница Тольятти, которая работает технологом одного из обществ с ограниченной ответственностью, с заявлением о мошенничестве.

Сотрудникам полиции она рассказала, что накануне ей поступил телефонный звонок от неизвестного, который представился работником банка.

Мошенник сообщил, что ей одобрена заявка на кредит, тогда как она никаких кредитов не оформляла. Незнакомец сообщил женщине, что она, видимо, стала жертвой мошенников, и посоветовал ей установить на телефон мобильное приложение, чтобы проверить есть ли подобные заявки на кредиты в других банках, так как произошла утечка ее личных данных. После чего перевел телефонную линию на якобы работника банка, который с целью «предотвращения совершения в отношении нее мошеннических действий» попросил женщину сообщить содержимое смс-сообщения, поступившего на ее телефон, что она и сделала.

В результате чего с банковских счетов потерпевшей произошло списание денежных средств на сумму более 500 000 р. Возбуждено уголовное дело.

